

寻找最美浙警

杨磊 六年磨炼终成骨干民警

通讯员 应帅

没想到,我会在今天这样的日子收到这枚奖章。1日下午,市公安局党委委员吕振标将一枚三等功奖章送到象珠派出所民警杨磊手中并亲手为他戴上。授奖后杨磊非常激动,说这是他献给祖国母亲最好的礼物。

其实,早在2019年8月杨磊已经获奖,但由于之前一直在外出差、追捕犯罪嫌疑人,所以一直推迟到了当天。

从新警入编到骨干民警,杨磊付出了许多。说起从警初衷,杨磊用了一个词概括——遵从父愿。



杨磊(右)接受三等功荣誉奖章

巧用心理疏导 创新调解方式
古山派出所成功
化解一起家庭纠纷

通讯员 王薇

喂,110吗?快救救我!4日上午,市公安局古山派出所接到一名女性求救者的电话。

接到报案后,古山派出所民警快速出警,来到了报警者家里了解情况。

据了解,报警人为吴女士,23岁,贵州人,因为夫妻关系不和谐,经常受到丈夫的家庭暴力,每次家庭暴力吴女士都忍气吞声,没想到自己的忍受并没有换来丈夫的收敛,却是更加肆无忌惮的家暴。长时间的压抑,吴女士出现了抑郁症倾向,甚至萌生了自杀的念头,在绝望之时想到了报警。

民警了解情况后,一边安慰吴女士,缓解其情绪,另一边单独找到了吴女士的丈夫进行教育。可不料,对于民警的劝说和教育,吴女士的丈夫非但不理睬,还对民警说道:打妻子是我的不对,可是这是我的家事,派出所管不着。见此情景,民警现场为其讲解了《婚姻法》的相关知识,并告知该当事人家庭暴力属于违法行为,要承担相应的法律责任。在民警耐心劝导下,吴女士的丈夫逐渐意识到自己的行为不当,当着民警的面,主动向妻子道歉,请求原谅,并向民警保证会爱护妻子,维护好家庭的和谐稳定。

丈夫这边思想做通了,知错悔改,可是妻子并不肯原谅。古山派出所民警李奇平得知这一情况后,便邀请吴女士到古山派出所三楼的奇平心语坊坐一坐,对其进行心理疏导和危机干预,运用合理情绪疗法、原生家庭的相关理论以及传授非暴力语言沟通技术等,转变吴女士的不正确认知,理解家庭的重要性,以及掌握夫妻之间沟通的技巧。通过心理咨询的吴女士茅塞顿开,表示民警的劝导使自己受益匪浅,今后会和丈夫一起经营好家庭,离开派出所时,还对民警连连表示感谢。

公告

我队正在办理黄春芳涉嫌非法吸收公众存款案,黄春芳(身份证号码:330722196302193224,浙江省永康市石柱镇下杨村上型头60号)已于2019年9月11日经永康市人民检察院批准因涉嫌非法吸收公众存款罪被依法执行逮捕,现羁押于永康市看守所。为了便于对本案件的侦查,请与黄春芳发生债权债务的未到本局登记、报案的单位和个人,在2019年11月1日前携带债权债务凭证到永康市公安局经侦大队(公安大楼402室)进行登记报案。

联系人:陈警官、谢警官
联系电话:87102808
永康市公安局经侦大队
2019年10月9日

放弃金管研究生,穿上警服

杨磊今年28岁,浙江师范大学旅游管理系毕业。大四的时候杨磊报考了金融管理专业研究生,同时还进行了公务员考试辅导培训。

但在最终职业的选择上,杨磊和父亲发生了分歧。

杨磊的父亲是转业军人,对纪律部队有着深厚感情。他明确希望杨磊成为一名人民警察。最终杨磊拗不过父亲,选择报考永康公安,没想到一考就中了。于此同时,研究生的考试成绩也下来了,金管专业也向杨磊敞开了大门。该何去何从?几经考虑,杨磊选择穿上警装。

然而从警没多久,杨磊就后悔了。永康公安有一句俗语,叫贺新警。只要新警一上任,老天爷就会安排一堆难缠的事情等他们去处理,由此迅速提升新警的业务能力。杨磊新到象珠派出所没多久,就被贺了一把。

2014年6月份的一天,杨磊接到一起聚众斗殴的报警。到现场后,地上一滩滩的腥血,让杨磊胸口着实一紧。地上横七竖八躺着的伤者皮开肉绽,似被刀砍中的伤口深不见底,血还咕咕直冒。这样的场面,杨磊哪怕在电影里也不曾看到过。

据杨磊回忆,这个案子一共处理了十几个人,是他主办的第一个大案。当时的他还对办案很陌生,因无知而焦虑,因责任而担忧,整整三个月,杨磊到处请教,细致侦察,唯恐遗漏一个案犯,生怕放过一桩余罪。

杨磊说,当时每天真的可以用焦头烂额、寝食难安来形容自己。这种压力,没有待过基层派出所的民警不足以谈感同身受。为此,他曾向父亲抱怨当初的选择。但父亲教育他说年轻人多经历一些是好的。最终,杨磊成功将案子移送起诉,他的办案水平也因此突飞猛进。

严守口风扫黑恶,一身正气

2016年6月份的一天,有人报警称市象珠镇官川村有人打架。接警后,杨磊和同事迅速赶往现场,发现在场至少有200来号人。

原来,该村某工厂有一云南籍工人,在上班时猝死,死者一方召集100多号老乡举着花圈、香烛到村里来讨说法。而本地工厂主也不示弱,就地迅速聚集了100多村民与之对峙,双方各执一词,情绪火爆,局势紧张,群架斗殴一触即发。

杨磊立即将该情况汇报所里,后迅速进入现场调和矛盾。杨磊回忆,当时他非常紧张,一

旦双方发生摩擦,后果都不堪设想。为此,杨磊一双眼睛死死盯住双方异动,两只手拼命推开冲上来说理的人。

没想到,杨磊这样的行为竟遭到了矛盾双方的无理指责。死者一方指责警察维护本地人,村民一方则指责警察放任外地人胡作非为。杨磊顶着压力,一边劝说一边等待增援。最终增援力量赶到,事件得到了妥善解决。

2018年3月,一起诈赌的报警又引起了杨磊的注意,他怀疑这起案子有黑吃黑嫌疑。当时,全国正掀起扫黑除恶专项

斗争第一轮高潮。杨磊顺势而为,缜密侦查,一举破获了以杨某熙为首共十多人的涉恶团伙。

为了这起案件,在半年多的时间里,杨磊不是在出差就是在看守所。杨磊说,为了抢到一间提审室,他每天早上很早就守在看守所门口排队了。

由于是涉恶案件,人员关系复杂。杨磊在办理这起案件的过程中,曾有亲戚朋友旁敲侧击来向他探口风。杨磊一律避而不谈,守住了人民警察一身正气的底线,彰显了人民警察惩奸除恶的初心。也就是这起案子,让杨磊荣立个人三等功。

从门外汉到骨干,不断上进

从当初放弃金管研究生学历,到一考而过入警队,再到获得三等功荣誉,六年磨炼,追求上进的杨磊已是一名门外汉,成长为骨干民警。

杨磊说,从警以来,他当过片警、治安警、兼职法制员直到现在的刑警,公安系统的许多业务他

都接触过。看得多,干得多,想得多,人自然就会改变许多。

他坦言,当初选择从警,一定程度上是替父从警,他不再向父亲抱怨,反倒感谢父亲当初一再的坚持。正如他父亲所说,年轻人需要多经历一些,而警察恰恰是磨炼人最好的职业。这些

年的改变是一种向好的改变。

杨磊说,荣誉的获得有付出也有幸运,事实上自己还很年轻,许多方面还做得不够,还应当向前辈们多取经、多学习。他希望自己能在公安事业上有一番作为,未来有机会能将更大的荣誉献给祖国母亲。